

昭化路“5·16”坍塌重大事故调查报告公布

建议移交司法机关8人 党纪政务处分16人

■劳动报记者 罗菁

本报讯 昨天,市政府官网上公布了关于长宁区昭化路148号厂房“5·16”坍塌重大事故的调查报告。

今年5月16日11时10分左右,长宁区昭化路148号①幢厂房发生局部坍塌,造成12人死亡,10人重伤,3人轻伤,坍塌面积约1000m²,直接经济损失约3430万元。根据《中华人民共和国安全生产法》等相关法律法规规定,经市政府批复同意,由市应急管理局牵头组成事故调查组,并邀请市纪委监委派员参与事故调查工作。调查组聘请结构、设计、土建等方面的专家参与对事故直接技术原因

的认定。事故调查组坚持“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”的原则,深入开展调查工作。通过现场勘查、调查取证、检验检测、综合分析等工作,查明了事故原因,认定了事故性质和责任,提出了对有关责任人员、责任单位的处理建议和改正工作的措施建议。

经调查认定,“5·16”坍塌重大事故是一起生产安全责任事故。

调查组聘请的专家组通过事故现场勘查,查阅图纸、资料,以及询问相关人员,经综合分析,认定导致该起事故技术原因为:①幢厂房改扩建前,1层坍塌部分(南侧A轴)砖墙(柱)存在承载力不足的缺陷;改扩建中,未采取有

效的维持墙体稳定和事前补强的针对性施工措施;改扩建时,坍塌部位(A轴南侧砖砌体承重墙位置)在进行局部承重墙体拆除、粉刷面层凿除、钢筋穿墙作业以及墙基和地坪开挖过程中,削弱了承重墙(柱)的截面,进一步降低了承重墙(柱)的承载力和稳定性。

经调查认定,昭化路148号①幢厂房1层承重砖墙(柱)本身承载力不足,施工过程中未采取维持墙体稳定措施,南侧承重墙在改造施工过程中承载力和稳定性进一步降低,施工时承重砖墙(柱)瞬间失稳后部分厂房结构连锁坍塌,生活区设在施工区内,导致群死群伤。

调查认为,华阳路街道未完全

履行属地管理的责任,党政同责、一岗双责落实不到位;监督检查不到位;没有建立有效的事故隐患发现机制,在日常检查中没有及时发现管辖区域的“六无工程”;在与行业监管的衔接上存在盲区和薄弱环节。

区建设行业管理部门未完全履行建设行业管理责任。在发现昭化路148号一期项目未办理相关建设手续后,未依法对相关单位进行行政处罚;检查时,未能及时发现该地块内①幢厂房违法施工情况;在开出该地块停工指令单后,对群众多次举报该工地夜间施工情况未认真核查,错失消除事故隐患、避免事故发生的机会;在与街道属地管理的衔接上存在盲区和薄弱环节。

区规划资源局未完全尽到土地管理责任。未能主动对本区域土地开展巡查,未能发现土地使用用途改变的相关问题。

根据事故原因调查和事故责任认定,依据有关法律法规和党纪政纪规定,对事故有关责任人员和责任单位提出处理意见:

建议将项目建设方负责人、施工方8人移交司法机关,拟对14名责任人员给予党纪政纪处分,对2名责任人员建议所在单位给予处理。其中,对上汽集团5名相关人员、长宁区及华阳街道11名干部给予党纪、政务处分。

事故调查组建议对3家事故相关企业及相关负责人的违法违规行为给予行政处罚。



近日,上海财经大学第二十八届学生运动会开幕式在国定路体育馆正式拉开序幕。本次运动会展现学生奋发向上、积极拼搏的精神面貌,并使体育之风传遍整个校园。

■劳动报记者 贡俊祺 摄影报道

承诺“零元购”却拒绝返现

法院:全额返还购物款

本报讯(劳动报记者 郭娜 通讯员 李丹阳)“零元购”“免费送”,买东西不花钱,APP签到还会有额外奖励金。这波广告是不是很有诱惑力?然而,就有消费者在参与此类“零元购”活动后,却迟迟等不到活动方许诺可以“全额退还”的购物款。近日,上海一中院就审结了这样一起网络购物合同纠纷案,二审判决“零元购”活动举办方全额退还消费者购物款。

一天,小杨正在网上购物,一条广告吸引了他。广告页面显示,“你买我就返,免费送,购买金额-返利金额=零元购”“设备签到获得积分,累计测量达**天则返完购机积分”。小杨寻思,这活动不错呀,于是点击广告链接进入店铺“好购物”详细了解。原来,好购物是一家大数据分析和服务精准匹配平台,为了鼓励大家通过智能硬件设备提供数据,开展了这一积分返现活动。店铺页面还显示,购买智能硬件累计签到30天,即可兑换积分和商品。

小杨于2018年4月至7月先后

在购买价格均为798元的手环、血压计、蓝牙音箱等产品,其中部分订单是直接支付,部分订单是积分兑换产品。小杨前后实际共支付10,802元。

收到产品后,小杨按照要求开始测量签到,并于6月至7月间多次申请提现,然而钱却一直没到账。后小杨多次与好购物公司沟通,均未得到解决。小杨还发现,他的部分订单信息和提现记录被删除了,于是在后续提交提现申请时,小杨均截图保存提现记录。

上海一中院经审理后认为,根据小杨提供的其与好购物公司客服的聊天记录,显示好购物公司客服表示用积分购买的产品也能返现。因此,小杨用部分积分购买了产品,但不影响其申请再次返现的权利。结合小杨多张提现申请已提交的截图,可以认定小杨在向好购物公司购买10,802元产品后,获取签到积分并申请退还购物款项,好购物公司应按约向小杨退还10,802元。

据此,上海一中院驳回上诉,维持原判。(文中所用均为化名)

不交钱竟故意“毁容”?

当心,这种免费体验的美容院会恐吓殴打你

本报讯(劳动报记者 王嘉露)打着免费脸部护理的幌子,忽悠爱美人士走进美容院,期间竟故意涂抹物品致使被害人脸部出现黑点,以威胁、恐吓等手段强迫其接受店内美容服务,否则将会面临“毁容”的风险。近日,上海市金山区检察院以强迫交易罪对莫某某、吴某某等5人依法提起公诉。

“美女!我们美容院新开张,有免费脸部护理的活动!”2019年6月1日,章女士、王女士一起逛街时遇到一名热情的男子,对方再三强调本次活动是“免费服务”,盛情难却之下,便跟着男子来到了附近一家美容院。

很快,一位美容师先对章女士进行了“皮肤测试”,把黑色膏药涂在她脸上。然而,令人意想不到的一幕出现,章女士的脸竟然迅速变黑了!

“好黑!你体内堆积

的毒素很多啊!”美容师惊讶地拿出镜子给章女士。“这可怎么办!”向来爱美的章女士慌了神,看到自己脸上的黑色物质吓了一跳。

在一旁的王女士也替好友担心,要求美容师免费将黑色物质清洗掉。然而,美容师却危言耸听地表示,用清水是洗不掉的,必须用美容院特制的药水付费清除。如果不及清洗,皮肤就会发炎、红肿,甚至“毁容”。

因不满美容院这番收费“套路”,王女士、章女士拒绝接受店内收费服务,美容师的态度也突然变得蛮横起来,与二人发生了口角甚至最后演变成了肢体冲突,遭到殴打的受害人遂来到派出所报警。

6月2日至6月11日,莫某某、吴某某等5人先后被公安机关抓获。

“那些黑点其实用清水即可清洗,不会有任何问题,就是吓唬顾客骗钱

的。即使向他们收费清洗,实际也还是用清水洗。”犯罪嫌疑人吴某某“揭秘”道。

经依法审查查明,犯罪嫌疑人莫某某、吴某某、杨某某、桑某某共同出资在金山区设立了一美容院,并聘用犯罪嫌疑人吴某某为店员,2019年5月3日至6月1日期间,以免费体验为由诱骗6名被害人至店内,以对被害人脸部使用仪器、涂抹物品等方式致使其脸部出现黑点、过敏等症状,以威胁、恐吓等手段强迫被害人接受美容服务。

日前,上海市金山区检察院以强迫交易罪对莫某某、吴某某等5人提起公诉。区法院认同检察机关的指控罪名,依法判处被告人莫某某、吴某某、杨某某、桑某某有期徒刑六个月,并处罚金3000元;依法判处被告人吴某某拘役五个月,并处罚金2000元。

雄风一号 关爱男性健康

七天一次、放心、可靠,食用方便、吸收好!

雄风一号源自中国台湾,其主要成分鱼胶低聚粉、雄蜂蛹、蛹虫草、地龙蛋白、L-精氨酸成分,五大优质原材料合理配比,采用现代萃取技术,精制而成高浓缩男士营养品,经专业检测机构检测。是放心、可靠的男性营养品,按周期食用感觉更好,本品携带、食用方便,吸收好,自上市以来深受广大男性朋友的青睐!

雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天一次,早晨饭前食用(可搭配温开水或牛奶),一盒可食用一个月,三盒为一个周期,来电可享受“买二赠一(同品同规格)”优惠套餐体验。

郑重承诺:本品严格遵守国家相关法律法规,诚信经营,绝不添加任何非法添加物质,如有违背,售价100倍赔偿,欢迎社会监督。

深圳全球泰来科技 广告

专卖店:上海市黄浦区武胜路479号(盈谷贸易有限公司\近威海路) 免费送货
咨询订购热线:18721363080 021-36508932 货到付款

经销
地址

宝山区:德钦药房(同泰北路150号),惠仁大药房(一二八纪念路680号)。杨浦区:黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂),浦东区:天津路453号(静月星大药房),上南路3521号(卜蜂莲花二楼服务台对面雷允上专柜),闵行区:罗秀路1541号(东升药房近镇西路)。静安区:场中路3272号(寿益大药房)